

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:冯海砚 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzjhb@163.com

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

市新区建设管理中心从百年党史中激发奋进力量

本报讯(记者 李雅萍)党史学习教育开展以来,市新区建设管理中心认真贯彻落实市委部署要求,以悟思想为根本,以办实事为重点,以开新局为目标,加强组织领导,拧紧责任链条,不断推动党史学习教育往深里走、往实里走。

坚持高位推动,确保学习教育取得实效。第一时间组建由中心主任为组长的领导小组,结合工作进度召开党组会议、中心组学习会议、专题推进会,分阶段印发工作安排意见、工作任务清单,对学习内容和进度安排、方法措施作进一步细化,推动党史学习教育高起点开局、高标准落实、高质量推进。在党史学习教育中,该中心主要领导充分发挥示范带动作用,通过“领读原文+交流研讨”方式,带头学党史、带头讲党课、带头办实事,以实际行动为党员干部树立标杆。全体党员干部把市委部署与中心实际工作紧密结合起来,进一步压实工作责任、明晰工作

流程、规范运行程序,按要求迅速开展各项规定动作,推动党史学习教育持续升温。

筑牢思想根基,推动学习教育走深走实。该中心坚持把习近平总书记重要讲话重要指示精神精神和《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等四本指定书籍作为重要学习内容,召开中心组理论学习14次、党支部专题学习13次,广泛开展集体研学、领导领学、党员互学、典型带学等活动,推动党史学习教育走深走实。“七一”期间,召开庆祝中国共产党成立100周年座谈会,组织广大党员干部集中观看庆祝中国共产党成立100周年大会,学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神,进一步掀起学习宣传贯彻热潮。广大党员干部严格按照要求,读原著、学原文、悟原理,认真撰写学习心得,进一步增强政治自觉、思想自觉和行动自觉。该中心利用学习强国、“吕梁共产党员”微信公众号等平台载体,拓展教育渠道、挖掘教育资源,

推动网络载体与学习教育有机结合。成立党史宣讲队,深入吕梁新区项目建设一线开展“学党史、守初心”宣讲活动,切实把党史学习教育成果转化为推进项目建设的热情和干劲。充分利用红色文化资源优势,组织中心党员干部深入刘胡兰纪念馆、贺龙中学纪念馆、昔阳县大寨村等红色教育基地开展体验教学、主题党日等活动,参观“百年航程 奋进吕梁”美术、书法、摄影作品展,引导广大党员干部赓续红色血脉,激发奋进力量,为建设美丽幸福吕梁积极贡献智慧和力量。

聚焦民生实事,确保党史学习教育见行动。在党史学习教育中,该中心注重把学习教育同落实“十四五”规划重点任务结合起来,以新区“百日大会战”为契机,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,积极为群众办实事解难题。该中心主任带头深入项目建设一线走访调研16次,征求意见建议27条,带动中心各级

党员干部深入基层,查找群众的操心事、烦心事、揪心事,列出“我为群众办实事”工作台账,逐项明确牵头领导、责任人、整改措施及完成时限,切实把党史学习教育成果转化为办实事、解难题的具体行动。在吕梁新区纬三十三路至凤山路段项目建设过程中,由于拆迁及土地征收问题尚未解决,导致项目难以推进。经与离石区城北街道办事处协调沟通,村民已全部领取赔偿,项目具备开工条件。国道209线西侧有2500余方垃圾土占道,施工单位与离石区盛地村沟通后,村民一直未将垃圾土清运。中心积极与离石区西属巴街道、盛地村沟通协调,盛地村党支部书记已同意及时将土方外运,避免影响道路施工。该中心聚焦“急难愁盼”问题,通过与相关部门、单位及街道沟通协调,逐项明确具体工作措施,垃圾土方占道、违建房屋赔偿、部分村民恶意阻挠施工等一批突出问题得到解决,群众满意度不断提升。

孝义市:在职党员“回家”志愿服务“到家”

本报讯(记者 冯海砚 通讯员 任静)社区是城市治理的基础单元,社区党组织是党在城市全部工作和战斗力的基础。党史学习教育开展以来,孝义市通过开展“党员到社区 行动践初心”活动,扎实推进城市基层党建示范市建设,推动“我为群众办实事”实践活动取得实效。该市组织和动员全市12000多名党员到社区报到,亮身份、践承诺,充分发挥好党员先锋模范作用,切实提高社区党组织的组织力、凝聚力、战斗力,让每一名党员在岗位上创一流、在社区里作表率、在家庭里尽责任,引领带动广大人民群众共同创造美好家园和幸福生活。

运用好“2345”服务模式,确保活动取得实效。为确保“党员到社区 行动践初心”活动取得积极成效,孝义市委建立了“2345”机制,34个城市社区积极引导1.2万名在城区居住党员,到城区主要居住地社区党组织报到,通过

认领需求和服务“两个清单”,参与社区活动、社区治理、社区服务,做到带头参加支部活动、带头开展党史学习教育、带头参与文明城市创建、带头参与“三零”创建,真正在居住地亮身份、作表率、强服务、受监督;同时,压实城市社区党组织的职责、城市小区党支部的职责、街道党工委的职责、党员组织关系所在党组织的职责、其他工(党)委的职责,不断提升城市社区治理水平,推动报到服务工作落到实处。

“回家”亮身份,小区换新颜。身着志愿者背心、佩戴党徽,把党员的身份亮出来,把实在的服务做起来,把党员的形象树起来……“党员到社区 行动践初心”活动开展以来,孝义市在城区居住的党员,将前往居住地社区党组织报到并开展服务,做到在岗位上创一流、在社区里作表率、在家庭里尽责任,将引领和示范带动广大群众共建美好家园、共创幸福生活,

提升党建引领城市治理水平,让建设社会主义现代化国家孝义新征程步伐更坚定从容。在职党员们纷纷“回家”亮身份,加入8小时之外的另一个“家”,成为打通党建引领社区服务群众“最后一公里”的“领头羊”。孝义市崇文街道依托“群众点单、社区派单、党员接单”的认领服务模式,指导社区制定切合实际、内容丰富的服务项目,形成需求清单、服务清单“两个清单”,报到党员通过认领服务岗位,同社区工作人员、社区网格员一起开展日常服务。来自该市各党政机关、企事业单位的2104名在职党员以普通党员身份下沉崇文街道所辖6个社区,主动认领服务项目,将每一项工作落实到位,切实解决了一批民生问题。

社区服务亮点多,结对共建显真情。“党员到社区 行动践初心”活动开展以来,组织报到党员参与培育公益性、服务性、互助性的社会组

织和群众活动团队,吸引社区居民参与其中,社区党委与兼职委员单位则按照条块结合、优势互补、共驻共建原则,实现组织共建、活动共联、资源共享,共同为城市发展、基层治理、服务群众献计出力。孝义市中阳楼街新泰社区通过将报到党员定岗定责,发挥专长,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,报到党员为群众提供法律咨询、政策宣讲、爱心帮扶等服务;孝义市教育局根据业务特点,组织机关业务科室,党员志愿者分批走进迎宾南社区和人民广场,通过设立学生资助、中小学招生、幼儿招生、普通话推广宣传、高考志愿填报咨询等政策解读服务台,为居民群众答疑解惑。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。以“党员到社区 行动践初心”活动为标志,孝义市进一步加强社区建设,健全社区党的组织体系,完善联系服务群众体制机制,以党建引领进一步加强基层治理;广大党员干部把到社区服务作为锤炼党性、增强本领的重要平台,积极践行“我为群众办实事”,在着力解决人民群众“急难愁盼”问题中彰显初心和使命。

石楼县委统战部坚定信念跟党走

全新的面貌喜迎新中国成立72周年。

今年以来,石楼县委统战部严格落实宗教活动场所“双暂停一延迟”疫情防控举措,条件允许的情况下有序恢复开放。指导各宗教场所开展爱国爱教、知法守法宣传教育,持续举行宗教场所“四进”活动,继续举办形式多样的安全宣传演练活动,严格规范场所建设,着力消除安全隐患。开展整治非法宗教活动专项行动,加大排查打击力度,确保宗教活动平稳有序、宗教领域安全稳定,为“平安石楼”建设贡献了统战力量。



市妇联党支部把主题党日活动开在创城包联路段

本报讯(记者 冯海砚)在全市上下深入开展创建文明城市之际,9月27日下午,市妇联联合离石区滨河街道、城东社区、公安、市场监管、城市管理、环卫等部门深入机关包联路段市区滨河南东路到龙山路开展“我为群众办实事”暨文明城市创建志愿服务活动。

活动中,党员干部身穿红色马甲,头戴红色帽,与辖区网格员、城管、环卫等工作人员深入包联路段,走进每一户沿街商户和单位,向他们宣传讲解创建文明城市的

重要性,并为商户深入解读“门前六包”责任书相关内容,与门店、商户签订了责任书承诺书,积极倡导每一个商户自觉遵守责任书中的内容,严格管理店前门前的环境卫生、市容秩序、绿化维护、门头招牌、市政设施、经营行为,真正以“门前六包”为新起点,广泛参与全市文明城市创建活动,推动创城工作再上新台阶。经过大家两个多小时的共同努力,最终与包路段沿街20余户商户完成了“门前六包”责任书的签订。

把主题党日活动开在创城包联路段,把实事办在群众心坎上。市妇联通过开展活动,进一步充分发挥基层党组织在“创建文明城市”中的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,深化“我为群众办实事”实践活动,不仅增强临街门店、住户及广大市民文明意识,同时引导广大市民积极参与到创建文明城市中来,打造人人参与创城行动,自觉维护城市形象的良好氛围,为构建美丽幸福吕梁作出应有的努力和贡献。

市委老干部局党总支主题党日活动有内涵重实效

本报讯(记者 王洋)正是人间秋意浓,读书正当时。为深入贯彻落实党中央关于开展全民阅读的战略部署,推动“书香吕梁”建设,着力构建“学习型”“阅读型”机关,进一步提升干部职工的文化素质。9月29日,市委老干部局党总支组织开展“分享阅读 品味书香”主题党日活动。

荐书分享会在轻松而热烈的氛围中拉开序幕,各支部党员代表推荐分享了自己喜欢的书籍,并就感兴趣的章节与在座党员干部进行分享交流。

该局中心组还开展了第一次专题学习研讨集体学习了习近平总书记在2011年全国老干部工作会议上的讲话。中心组成员围绕学习习近平总书记有关老干部工作的重要论述,进行交流研讨。

会议要求,全体党员干部一要多读书、读好书,自觉养成勤学学习、爱思考、善总结的习惯。二要在阅读过程中带着问题去读,把读书和做好新时代老干部工作实际结合起来,着力提高解决实际问题的能力。三要与党史学习教育相结合,深化读原著、学原文、悟原理,做实“我为群众办实事”实践活动,确保党史学习教育取得实实在在成效。



中国疾控中心提示: 公众预防怎么做?

新型冠状病毒感染的肺炎 (通用预防篇)

新型冠状病毒感染的肺炎是一种新发疾病,根据目前对该疾病的认识制定本指南,适用于疾病流行期间公众个人防护指导。



一、尽量减少外出活动

1. 避免去疾病正在流行的地区。
2. 建议春节期间减少走亲访友和聚餐,尽量在家休息。
3. 减少到人员密集的公共场所活动,尤其是空气流动性差的地方,例如公共浴池、温泉、影院、网吧、KTV、商场、车站、机场、码头、展览馆等。



二、个人防护和手卫生

1. 建议外出佩戴口罩。外出前往公共场所、就医和乘坐公共交通工具时,佩戴医用外科口罩或N95口罩。
2. 保持手卫生。减少接触公共场所的公共物品和部位;从公共场所返回、咳嗽手捂之后、饭前便后,用洗手液或香皂流水洗手,或者使用含酒精成分的免洗洗手液;不确定手是否清洁时,避免用手接触口鼻眼;打喷嚏或咳嗽时,用手肘衣服遮住口鼻。



三、健康监测与就医

1. 主动做好个人与家庭成员的健康监测,自觉发热时要主动测量体温。家中有小孩的,要早晚摸小孩的额头,如有发热要为其测量体温。
2. 若出现可疑症状,应主动戴上口罩及时就近就医。若出现新型冠状病毒感染可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、轻度纳差、乏力、精神稍差、恶心呕吐、腹泻、头痛、心慌、结膜炎、轻度四肢或腰部肌肉酸痛等),应根据病情,及时到医疗机构就诊。并尽量避免乘坐地铁、公共汽车等交通工具,避免前往人群密集的场所。就诊时应主动告诉医生自己的相关疾病流行地区的旅行居住史,以及发病后接触过什么人,配合医生开展相关调查。



四、保持良好的卫生习惯和健康习惯

1. 居室勤开窗,经常通风。
2. 家庭成员共用毛巾,保持家居、餐具清洁,勤晒衣被。
3. 不随地吐痰,口鼻分泌物用纸巾包好,弃置于有盖垃圾箱内。
4. 注意营养,适度运动。
5. 不要接触、购买和食用野生动物(即野味);尽量避免前往售卖活体动物(禽类、海产品、野生动物等)的市场。
6. 家庭备置体温计、医用外科口罩或N95口罩、家用消毒用品等物资。



党建纵横

